



南安市领导深入基层宣讲党的二十大精神

本报讯（记者 庄树鸿 黄睿超 黄俊涛 通讯员 郑晓东 杨少伟 张珑珑 李智锰 李峰溪 黄耿鑫）昨日，南安市领导戴颂华、吴跃达、傅漳龙、易辉泉、邱雪亮、丁金火分别深入基层，宣讲党的二十大精神。

在康美镇，市委常委、市人武部部长戴颂华通过PPT课件，从“二十大主题和主要成果”“关于过去5年的工作和新时代10年的伟大变革”等6个方面，对二十大报告进行讲解，与康美镇干部职工、规上企业代表、镇专武干部、各村民兵营长一道，深入领悟新时代以来所取得的伟大变革和历史性成就，认真把握二十大报告中所提出的战略部署。

在诗山镇，市领导吴跃达围绕十个中国元素，为参会人员系统、全面、

深入地讲解了党的二十大精神。他表示，党员干部要在学思践悟中深入领会党的二十大精髓要义，感党恩、听党话、跟党走，将为人民服务的宗旨转化为“人民就是江山、江山就是人民”的共产党人情怀，找准工作切入点、着力点和突破点，为推进诗山高质量发展作出新的贡献。

在洪梅镇新联村新起点百姓书房，市人大常委会副主任傅漳龙从党的二十大主题、过去5年工作和新时代10年伟大变革、习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论等7个方面，对党的二十大精神进行了全面深入宣讲阐述。他指出，要深刻把握党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，进一步把思想和行动统一

到党的二十大精神上来，持续掀起学习宣传贯彻的热潮，切实将学习成果转化为全方位推动南安高质量发展的生动实践。

在罗东镇，副市长易辉泉用通俗易懂、生动质朴的语言，系统阐述和深入解读了党的二十大报告的独特思想魅力。他强调，要带着感情、带着使命、带着责任，学深悟透党的二十大精神，深刻领会蕴含其中的重要思想、重要论断、重大战略，把学习成效转化为罗东高质量发展的强大动力。

在金淘镇占石村，副市长邱雪亮结合金淘实际，围绕深刻认识党的二十大重大意义，深刻领会过去5年工作和新时代10年伟大变革，深刻领悟“两个确立”的决定性意义等方面，对党的二十大精神作全面宣讲和深入

阐释。她指出，要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要的政治任务，要认真学习领会报告的精神实质和丰富内涵，把学习成效转化为解决实际问题的能力，为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章作出新的贡献。

在蓬华镇，市政协副主席丁金火围绕党的二十大的主题、主要成果开题，认真阐述了马克思主义中国化时代化，解读了中国式现代化，强调了坚持党的全面领导和全面从严治党要求。他指出，要认真学习领会党的二十大精神，践行“马上就办、真抓实干”的优良作风，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

二十大精神宣讲走进军营

本报讯（记者 陈江涛）昨日，“福小宣·‘泉’民讲·理响武荣”学习贯彻党的二十大精神专场宣讲进军营活动在东田镇举行。

九都镇党委二级主任科员黄毅琳作《逐梦远征 团结奋斗 廉洁百年伟业——认真学习贯彻党的二十大精神》专题宣讲报告，市人武部组织民兵应急连参加。

宣讲内容从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党等多方面展开。

宣讲会上提出，要认真学习贯彻党的二十大精神，带着政治自觉反复学，学出忠诚信仰来；对照系列讲话结合学，学出深切感悟来；立足本职岗位研究学，学出本领成效来；把握目标要求重点学，学出担当尽责来。

“阔步新征程 实干向未来” 南安市融媒体中心党支部开展主题党日活动

本报讯（记者 王菲娜 黄奕群 文/图）15日下午，南安市融媒体中心党支部、福建广电网络集团南安分公司党支部组织党员干部，到乐峰镇开展“阔步新征程 实干向未来”学习宣传贯彻党的二十大精神主题党日活动。

活动中，党员们参观明英苑家风家教示范基地，详细了解潘继明夫妇及潘家医生事迹，深刻感受优秀家庭文化的魅力。

党员们还走进印山国家森林康养基地，体验“重走长征路”。该路长2.5公里，路径模拟红军长征中的14个重要历史节点，设计了14个微缩景观，图文并茂地展示长征真实事件，并通过模拟场景，包括攀爬墙、铁索桥、雪山、碉堡、瞭望台等，让参观者真实地体验长征的艰难曲折，学习先辈们艰苦奋斗、顽强拼搏、不畏艰险、勇往直前的长征精神。



大家纷纷表示，要以此次主题党日活动为契机，弘扬坚韧不拔、自强不息、勇往直前的长征精神，不忘初心、牢记使命、砥砺前行，走好新时代长征路，为实现党的二十大提出的目标任务作贡献。

国网南安市供电公司： 业扩“快接电” 提速重点项目建设

本报讯（通讯员 李晓彤 记者 周海文）“想不到这么快就送电了，让我们能够更早安排项目建设，我们真切地感受到了供电公司高效优质服务。”近日，国网南安市供电公司多措并举，快速完成南安市国投资产管理有限公司的业扩送电工作，满足省重点项目用电需求，该企业负责人陈女士说。

据悉，南安市数字化卫浴产业园项目为福建省重点项目，为提速项目建设，尽快为企业形成入驻条件，南安市国投资产管理有限公司申请了3台630千伏安的变压器，总容量为1890千伏安供临时基建用电。

南安供电公司获悉园区用电需求后，第一时间对接完成现场勘查并答复供电方案，为园区开通绿色通道，全过程紧密跟踪受电工程施工进度。该公司通过实施配套工程契约制，先于客户受电工程完成配套电网建设，并提前完成配套工程搭接送电，进一步压减了配套工程实施时长，保证后续客户工程竣工后可随时申请零停电接入，满足客户快速接电的需求。

10月28日用户工程竣工后，南安供电公司立即组织各检查人员到现场竣工验收，从验收到送电仅用2个工作日，全力缩短办电时长，为该项目的建设开足“电力引擎”。

下阶段，南安供电公司将继续以客户为中心，不断提升服务水平和办电效率，以实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨，确保各重点项目用电无忧，推动“度电必争”百日攻坚行动再上新台阶，为南安市的经济发展提供坚强电力保障。

“双11”期间 日送快递超300件 陈志文：当了8年快递小哥 有苦也有乐

■本报记者 王丽清

随着“双11”网络购物节落下帷幕，大量货品发出，快递员们也进入了一年中工作最忙的时段。

昨日，溪美街道崎峰社区中通快递员陈志文还在忙着送货，每到一个地方，他都一路小跑，一放下快递，就立马拿起手机联系下一个收件人……他说，“双11”期间的单量比平日多了，送货的时间也比平时要长得多，这一忙正常要持续到春节了。而这样忙碌的状态，他已经持续了8年。

半年时间 他从快递员到承包商

“您把快递单号发给我，我查一下……”昨晚，在溪美街道崎峰社区的中通快递点，陈志文正在忙着用微信回复一个又一个信息。

2014年的一天，还在老家安溪县开摩的的陈志文偶遇了读书时的老师，那时那位老师是快递承包商，他跟陈志文说，快递是一个比较有前景的行业。听完老师的话，陈志文决定从一名快递员开始做起。后来，经老师介绍，陈志文携妻儿来到南安，开始了他的快递员之路。

“您好，请问电力新村怎么走……”

刚到南安，对路况不熟的陈志文，有时一件快递要送半个小时。后来，他慢慢地熟悉了路线，送起快递轻车熟路。

做了半年多，陈志文迅速成长为一名快递承包商，在溪美街道崎峰社区租了一个店铺。

“我每天早上去分拨中心拉货，然后派送，中午再去拉一趟。”陈志文说，随着快递市场竞争越发激烈，他服务的片区越来越小，从最初的整个溪美片区到目前只剩溪美街道崎峰社区、贵峰村、莲塘村3个村（社区）。

“片区是小了，快递量却逐年增多了。刚开始时，我一天送七八十件快递，现在一天要送超300件。”陈志文说，以前的快递单需要快递员自己手写地址，如今都是电子面单，非常便捷。

陈志文没有想到，原本抱着试一试的他，在快递这个行业一做就是8年。在这8年里，他对南安从陌生到熟悉，也见证了快递业翻天覆地的变化，更是成为周围居民口中的“快递员小陈”。

从业8年 他收获感动也有过委屈

在南安，陈志文收获了他乡的友谊，

也将这片热土作为自己的第二个家乡。

“快递员的工作虽然辛苦，但在派送快递的过程中，我可以接触到不同工作、不同身份的人，也结识了越来越多的朋友。”陈志文说，让他印象最深刻的是对住在市区体育馆附近的老夫妇。

原来，老夫妇经常会将自己种的花生寄给在外地的子孙，也会收到儿女给他们寄来的快递，接触多了，陈志文也就和他们慢慢地熟悉起来。

老夫妇知道陈志文很辛苦，经常忙到顾不上吃午饭。不管派送还是揽收快递只要遇上饭点，他们都会叫我停下来吃饭，我不好意思吃，他们就提前把饭盛好。”陈志文告诉记者，8年的快递生涯，让他收获了很多感动。

不过，陈志文也会碰到不少烦心事，那就是来自客户的投诉。“有的客户看到物流信息后，就打电话过来催件，个别客户稍微晚一点就会投诉。”陈志文说，公司有严格规定，快递员一旦接到投诉，就要面临扣罚。每当遇到客户投诉，他都面带微笑，想尽办法解决。

“虽然也有很多无奈的时候，但快乐总比无奈多。”谈及为何能够坚持8年，陈志文笑了笑：“快递员，苦中有乐。”

“儿子”主动添加好友 南安一女子被骗40多万元

本报讯（通讯员 傅华鑫 记者 李贵灵）近日，家住南安市柳城街道的王女士报警称，有陌生QQ号码主动添加其为好友，并称是其儿子，正在上课，不方便电话沟通。“儿子”说学校邀请了清华大学的教授到校授课，自己听课后受益匪浅，想参加教授的培训班需要报名费。

王女士见“儿子”发来通知书，心想机会难得，便按要求添加教务处“李主任”QQ，缴交了2.86万元报名费。

紧接着，“儿子”又称其要报三门课程，需再补交5.72万元课程费。

王女士不假思索，继续按要求转了账。然而，“李主任”又以培训课需要交器材押金，以及“保送出国留学需要验资”等为由让王女士转账32万元。

听到金额如此之多，王女士有所起疑，但“儿子”在QQ里一再声称“此次机会千载难逢，自己将加倍认真努力学习”。见“儿子”请求迫切，王女士一时心软，接连接对方要求将32万元

转到对方提供的银行卡上。待转账后，王女士发现自己的QQ被“儿子”和“李主任”拉黑，与儿子电话联系后进一步确认自己陷入了诈骗圈套，共计被骗40.58万元。

不仅是王女士，半个多月以来，南安市溪美街道、水头镇、金淘镇相继发生另外7起类似的诈骗案件，涉案金额2.4万元至8.58万元不等。

警方提醒：家长在遇到学校收缴费用时，务必与孩子通过电话认真核实。

泉州市松材线虫病防控工作现场推进会在南安梅山召开

本报讯（记者 傅雅兰）15日，泉州市松材线虫病防控工作现场推进会在南安市梅山镇召开，会议对下一阶段泉州市松材线虫病疫情防控工作进行再部署、再强调。南安市委常委、政法委书记、常务副市长吴振强出席会议。

推进会前，与会人员实地观摩了南安市松林改造提升示范镇梅山镇的松材线虫病除治和松林改造提升现场。会上，南安市、晋江市、安溪县和南安市梅山镇分别作了典型经验介绍。

会议强调，各相关单位要深刻认识松材线虫发生形势严峻，强化责任意识，进一步增强松材线虫病防控的紧迫感；要把握防控规律，进一步总结松材线虫病防控成功经验，并推广学习借鉴；要科学有效作为，强化联防联控，充分认识存在的薄弱环节和突出问题，坚决打好松材线虫病防控攻坚战。

当天，泉州市直相关部门还就松材线虫病联防联控工作情况进行交流学习。

南安市政协

组织开展专题视察活动

本报讯（记者 黄艺彬）15日，南安市政协组织开展“华侨建筑保护与利用”专题视察活动。市政协领导黄春艺参加。

当天，视察组一行先后到码头镇侨史馆、诗山镇鹏峰村陈瑞良旧居等，认真听取相关情况介绍，详细了解相关华侨建筑的保护与利用情况，探讨交流推进南安市华侨建筑的保护与利用工作。

据悉，南安市历来高度重视华侨建筑的保护与利用，在开展华侨建筑普查、探索建立数字档案、加强建筑保护、推动活化利用等方面取得显著成效。视察组对南安市华侨建筑保护与利用工作，特别是华侨建筑助推旅游发展、助力乡村振兴的做法给予充分肯定，并指出各级各有关部门要充分认识保护华侨建筑对于弘扬华侨精神、发展侨乡文化的重要意义，要进一步加大保护力度，加强引导和工作对接，共同推进华侨建筑的有效保护与开发利用不断传承。

南安开展密闭场所疫情防控检查

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 王明灿 黄璟）“人员核酸检测记录、消杀台账出示一下。”“进门一定要验码。”……14日晚，南安市公安局联合文体旅局、卫健局、市监局、商务局、属地派出所对南安部分酒吧、KTV、足浴店等密闭场所进行疫情防控工作检查。

此次五组联合执法组会同属地乡镇对密闭空间经营场所开展疫情防控检查，主要检查溪美、柳城、水头、石井、霞美等乡镇（街道）酒吧、KTV、足浴店等场所。

当晚8时30分许，记者随检查组到南安大酒店，在酒店内有一家KTV以及一家名为安驿足道的足浴店，该店因疫情防控台账与酒店合并不一致，检查组要求该店限期进行单独制作。

随后在KK club酒吧以及南安市超生鲜超市门口，检查组发现入口处电子哨兵显示未联网；在埃尔文网咖，门口有电子哨兵却未安排专人值守。检查组在检查时，随机抽取了正在上网的消费者的名单进行检查，发现个别顾客没有扫描场所机构码。

据了解，自10月25日开始，南安市酒吧、KTV、足浴店等密闭场所因疫情防控需要暂停营业，部分场所在完善疫情防控措施后，经申请和主管部门审核验收批准，陆续恢复营业。此类场所是疫情防控的重点场所，从业人员需按規定“三天两检”，每日进行体温检测并记录、正确佩戴口罩、做好每日消杀台账，以及派专人在出入口值守验码登记信息等。

此次共出动检查人员475人次，检查经营单位61家，发现有不少场所有疫情防控工作不到位的情况，当场督促整改问题42个，限期整改18个，责令停业整顿6家。

南安全面推行森林警长制

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲）近日，南安市公安局驻市林长办公室联络室在南安市自然资源联合执法委员会办公室（以下简称“市联执办”）揭牌成立，标志着南安市“林长+警长”森林共治协作机制全面建成并运行。

在随后召开的“林长+警长”协作机制座谈会上，市联执办、公安局、林业局分别沟通交流了近年来林业案件查处情况和存在的问题，并就有关建议和意见进行讨论。与会人员一致同意，将进一步优化协作机制，完善案件移送、调查协作、联合执法、信息共享等工作机制，形成齐抓共管的执法工作合力，实现协作化办案，高效率执法。

今年以来，市联执办针对林业领域违法行为立案136件，刑事立案17件，在行刑衔接案件查处上，真正达到握指成拳，形成生态资源保护合力。